MATEMATICAS 1 Grado en Ingenieria Quimica

Hoja 3: Funciones reales de una variable real. Ejercicios preliminares Curso 2019/2020
sobre la integracion de funciones de dos variables

1) Encuentra el dominio de las siguientes funciones:

1 1
(a) f(r) = i (b) f(z) =

1—1Inz’

(e) f(x) =322 =2z +1, (f) f(x)=e?, (g) f(x) = (h) f(z) = (senz + cosx)”.

2) Halla el conjunto imagen de las siguientes funciones:

(a) f(z) =2 =3z,  (b) flz)=¢>, () f(z) = tanz, (d) f(z) = V4 —a2.

Ademés, razona si son inyectivas y, para cada una de ellas, calcula la preimagen de y = 0, si existe.
Interpreta geométricamente la inyectividad, asi como la existencia de la preimagen de y = 0.

3) La grafica de una funcién f(z) = 22 — bx + 1 contiene el punto de coordenadas (1,7). Halla el
valor de b.

4) Esboza la grafica de una funcién con dominio (—oo, —2)U|0, c0) que sea decreciente en (—oo, —2),
convexa en (—4, —2), tenga un punto de inflexién en x = —4, un maximo absoluto en x = 1 y un
minimo relativo en z = 4.

5) Razona si son inyectivas, periddicas, pares o impares las siguientes funciones:
(a) f(z) =]z —1|, f(z)=senl|z|, f(x)=2cos’xr—3cosx—1, f(z)=2a°—3z3+z.

6) Sean f(x) =3r -9y g(x) = 2.

z—3
(a) Hallar go f y fog.
(b) Observar que (g o f)(4) no esta definido y explicar por qué. Hacer lo mismo con (f o g)(3).
(c) Hallar el dominio de go fy de fog.

7) Dadas las funciones f(z) =2z + 1, g(z) = 3z — 2y h(x) = 22, calcular ho(go f) y (hog)o f,y
comprobar que ambas composiciones son iguales.

8) Si f(z) = sen(x) y g(xr) = 1 — 22, entonces una de las dos posibles composiciones fog 6 go f
coincide con la funciéon h(x) = cos?(x). ;Cual de ellas es?

9) Para cada apartado, decide si existe la funcion inversa de f y, en caso afirmativo, calcula esa
funcién e indica su dominio de definicion.

(2) f(z) = tan(z), Dom(f):[o,f). (b)  f(z) = tan’(x), Dom(f):(—%,%).
T 3T
m ]

() f@)=w—a% Dom(f)=(=00,~1). (d) f(z)=sen(z), Dom(f)= |7,

10) Calcula los limites siguientes:

coS TX x? =2
b it
() = 22 — 4 + log(x)’ (b) aol- @ — 1
22+ 22 +5 2 +1
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11) Discute la existencia de los limites siguientes y calcula su valor cuando sea posible:

) o3 44— 7 . (B2 = 1)z +7)3 , 2 +5
(a) w11—>11<;lo Tx2 — /26 + $5’ (b) xh—g)lo z7 +6 ’ (C) xlinolo 2 -7
(d) lim (\/:c2 o a:) (e) lim ———, (f) lim ,
z—00 z—o0 €% — 1 z——o0 el — 1
1—el/®
1i 1/x h) 1f 1/x D)1 - =
®) S5 e ()l e W08 e
T ) z e —1
W15 e R Y Ol o=
, 1 , 1 ) log(x)
(m) lirg cos <m) ! (n) Mm@ sen <x) ©) i e 5
1-— el/” , , _1/22
(p) ilg%) 11 el/e’ (a) ilg%) et/r, (r) ilg(l) e(=1/a%),
/2 —2z log?
p € ., € , og - x
1 _ t) 1 —_— 1 .
(S) x—1>I—|I—loo 210 4+ 48’ ( )m_1>11100 Varls +1 (u) x—1>1-il-100 vr+3

12) Encontrar un ejemplo de funciones f, g, definidas en R, tales que

lim f(z) =400, lim g(x) = —o0,
T—>+00 T—>+00

y para las que, sin embargo, lim (f(z) + g(z)) no existe.
T—>+00
Indicaciéon: Piensa primero en una funcion A que no tenga limite cuando x — 400, y encuentra f

y g en las condiciones anteriores de modo que f + g = h.

13) Calcula cuanto valen los limites siguientes:

-2 21
(a) lim \/_—f, (b) lfm —— =

=2 — 2 =1 3 — /248
Ayuda: Simplifica factores comunes.

14) Estudia el dominio y los puntos de discontinuidad de las siguientes funciones:

el g
(a) f(r) = 3200, (b) f(2) =2, (c) f(x) =Inal, @f@={gsmig,

_ , \ -1 six<O0
(&) fla) = B2, (f) fla) = Z=2, (g) fla) = A, @ﬂmz{Oszm

1 siz >0

arctanx, paraz <1

15) Calcula qué valor debe tener ¢ para que la funcion f(z) = { Inz+c, paraz>1

sea continua, y dibuja la grafica de f para ese valor.

16) Se considera la funcion f(x) = 23 —3 2% — 92z + 1 en el intervalo cerrado [—2, 6]. ;Cuales son los
valores maximo y minimo que alcanza f en dicho intervalo? Responde a la misma pregunta para las
funciones g(z) = z* + 322 y h(z) = €*.

17) Calcula las derivadas de las siguientes funciones:

2
—1
@)y =10y (b) y=sen(lnz), (¢ y = In(a? In’a)
(d) y = 2" (Ayuda: usar a® = e®2), (e) y =a”, (f) y = sen* x — 32 tan? x,
3 .
(g) Yy = \}%, (h) Y= 35”"'6— Vx72$2+17 (l) y = eVinz

18) Demuestra que la ecuaciéon 6 2° + 13z + 1 = 0 tiene exactamente una raiz real.

19) (a) Da un ejemplo de una funcion continua f, definida en el intervalo [0,+o0), tal que
f([0,+00)) =R.

(b) Da un ejemplo de una funcion continua f, definida en el intervalo [0,400), que no alcanza ni
méximo ni minimo global en este intervalo y satisface |f(x)| < 1 para todo z € [0, +00).



20) Discute la existencia de los limites siguientes y calcula su valor cuando sea posible:

2_3 2_1
(a) hn\lf 295 Ve (b) lfm sen(x—1)7 (c¢) lim (2sen?z — 1) arctan(2z),
T T — T— xr — =7
, Tt . tan®z . (e —1)? sen®’x
(d) mEIJPoo ez, (e) :}sli% 4+ 23’ (f) ili% tand - )
1 —cosz + z? . (Inz)? N 2z + 3\"
(&) 9161—r>r(1) 2 12 ’ () x1—1>inm r (i) IEI-POO 2r—3)
1 1 e’
: . x 3/x 1 - im —
0t 2t 0l (o) 0
. tanbz en , et 42"
(m) g}gn tan 3z’ () :clig1+ v (0) xl—lﬁloo er — 2%

21) Evalua las integrales dobles siguientes, donde R es la region acotada por las ecuaciones que se
dan en cada caso (habra que elegir el orden de integraciéon mas conveniente):

)fle"?’deA; y=z,y=0,2x=1 (k) ffR2x+4y—{—1)dA; y=a2 y=ad
])ffszydA7 y:x3’y:8,xzo ffo2+1dA T = O,le,y:—?),y:?).
22) Invierte el orden de integracién en las integrales iteradas siguientes:
fo fo (2,y) dx dy fo fl (z,y) dy dz.

23) Usa coordenadas polares para evaluar las integrales siguientes:

a) [[n 63”2“/2 dA, con R la corona circular de radio entre 1y 2.
2 VE—a?
b) fO fm 5+172+y dy dz .



